



Imperio

AÑO XIII NUMERO 3-748

ZAMORA, DOMINGO 18 DE FEBRERO DE 1949

PRECIO DEL EJEMPLAR: 50 CTS.

Sabed que la Falange mantiene en pie, y como nunca, todas sus antiguas aspiraciones; y hoy, después del transcurso del tiempo, no solamente no han envejecido o han caducado, sino que, por el contrario, se mantienen más vivas y más actuales, si es posible, que en nuestros primeros momentos iniciales.

MANUEL VALDES, a las camaradas de la Sección Femenina.

MEDIDAS CONTRA POSIBLES DISTURBIOS EN PORTUGAL

Nota del Ministerio de la Guerra luso

LISBOA, 12.—El ministro de la Guerra informa en una nota oficial que teniendo conocimiento por rumores públicos que tomando como base a pro-

pósito del acto electoral del próximo domingo serían de temer alteraciones del orden en algunas localidades del bajo y medio Alentejo, tomó disposiciones para que las tentativas sediciosas, atentatorias al sosiego y paz públicas, sean rápida y energicamente reprimidas. Las medidas adoptadas afectan principalmente a algunos puntos del Consejo de Grandola, Alcaer do Sal, Santiago e Casen y Sines, en el litoral y de Montemor ó Novo Portal, Ourique, Serpa y Moura en la zona centro y región fronteriza. La nota añade que "no se cree enteramente probable la necesidad de que la fuerza pública intervenga. Sin embargo si tal suceso se aconseja a la población pacífica que evite la comparecencia en dichos lugares. Esto no significa una amenaza—termina la nota—como ya ha sido anunciado otra vez públicamente. La fuerza pública no amenaza, advierte solamente.—Efe.

COMUNICADO

LISBOA, 12.—Ante la retirada de la candidatura de Norton de Matos, Unión Nacional, en un comunicado que publica la prensa "exhorta a todos los portugueses a cumplir con su deber concurrendo en masa a las elecciones de mañana". El comunicado añade que "en estos momentos es más que nunca condenable la abstención por la especulación a que puede prestarse. Nadie deberá olvidar pues—añade—que no obstante la actitud del candidato de la oposición las elecciones del domingo podrán dejar de constituir la indiscutible afirmación de que el país en gran mayoría apoya la candidatura del mariscal Carmona.—Efe.

Los rusos impiden el envío de socorros alimenticios a los niños alemanes

Trata de mandarlos a la Cruz Roja sueca

El contrabqueo occidental, duro golpe para los soviets

BERLIN, 12.—Los rusos han cerrado las fronteras interiores a los envíos de socorro alimenticio llevados a Berlín por la Cruz Roja sueca, destinados a los niños, según revelan las autoridades norteamericanas.—Efe.

DURO GOLPE

BERLIN, 12.—Según informa el Gobierno militar británico, el contrabqueo de los aliados occidentales, "supone un golpe tan duro para la zona de ocupación soviética, que las fabri-

Victor de la Serna felicita a Ridruejo y Cortés Cabanillas

«Adelantados de la Europa que quiere vivir»

MADRID, 12.—El presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid y de la Federación de Asociaciones de la Prensa de España, camarada Victor de la Serna, ha dirigido a los camaradas Ridruejo y Cortés Cabanillas el siguiente telegrama: "En nombre de vuestros dos mil camaradas españoles y en mi nombre, os felicito y os transmito nuestro orgullo de contaros en nuestras filas. Os habéis portado como quien sois: periodistas españoles, soldados de primera línea en la paz igual que lo fuisteis en la guerra; como adelantados del espíritu de la Europa que quiere—Cifra.

ULTIMA NOTICIA

DESCARRILA EL EXPRESO BARCELONA-MADRID

Se cree que hay varios muertos

De madrugada nos comunican desde Tarragona que ha descarrilado el expreso Barcelona-Madrid cerca de Mora de Ebro. La catástrofe ocurrió alrededor de las 10 de la noche al salirse de la vía tres vagones uno de los cuales cayó al fondo de un barranco. Se desconoce el número de víctimas, pero parece que han resultado varias personas muertas. A la hora de llegar la noticia se trabajaba activamente en el salvamento.

EL PAPA HABLARA AL COLEGIO CARDENALICIO

Lo hará en latín en el Consistorio secreto

CIUDAD DEL VATICANO, 12.—Oficialmente ha sido anunciada la convocatoria de un Consistorio secreto y extraordinario para el lunes próximo. La convocatoria publicada en latín, dice a todos los cardenales que se encuentran en Roma que asistan al Consistorio a las nueve y media de la mañana—hora de Roma—y fía el traje para la ceremonia. S. S. hablará al Colegio en latín. Como la reunión es secreta tan solo estarán presentes los cardenales. Estos se reunirán en la sala del Consistorio algunos minutos antes de la hora fijada para el mismo y una vez que haya entrado S. S. abandonarán el local todas las personas que no pertenezcan al Sacro Colegio Cardenalicio. Terminada su alocución al Colegio, Pío XII hará sonar una campanilla de plata para indicar a cuantos esperan fuera de la sala que el Consistorio secreto ha terminado. Las autoridades vaticanas no creen que la reunión secreta dure más de una hora. Radio Vaticano transmitirá más tarde una información relacionada con el acto celebrado en todas sus emisiones en onda corta. Se cree que asistirán al Consistorio todos los cardenales italianos que puedan desplazarse hasta Roma. No se espera en cambio la asistencia de cardenales extranjeros.—Efe.

Terranova, décima provincia del Canadá

OTTAWA, 12.—Por una inmensa mayoría se aprobó en la Cámara de los Comunes el proyecto de ley para que Terranova se convierta en la décima provincia canadiense a partir del 31 de marzo.—Efe.

trán en Roma que asistan al Consistorio a las nueve y media de la mañana—hora de Roma—y fía el traje para la ceremonia. S. S. hablará al Colegio en latín. Como la reunión es secreta tan solo estarán presentes los cardenales. Estos se reunirán en la sala del Consistorio algunos minutos antes de la hora fijada para el mismo y una vez que haya entrado S. S. abandonarán el local todas las personas que no pertenezcan al Sacro Colegio Cardenalicio. Terminada su alocución al Colegio, Pío XII hará sonar una campanilla de plata para indicar a cuantos esperan fuera de la sala que el Consistorio secreto ha terminado. Las autoridades vaticanas no creen que la reunión secreta dure más de una hora. Radio Vaticano transmitirá más tarde una información relacionada con el acto celebrado en todas sus emisiones en onda corta. Se cree que asistirán al Consistorio todos los cardenales italianos que puedan desplazarse hasta Roma. No se espera en cambio la asistencia de cardenales extranjeros.—Efe.

ACTOS DE REPARACION

CIUDAD DEL VATICANO, 12.—Hoy se ha publicado una exhortación apostólica del Santo Padre al episcopado de todo el mundo invitando al clero y a los fieles a hacer actos de reparación por los gravísimos pecados del ateísmo y del odio a Dios. Para ello, S. S. ha autorizado a los sacerdotes de todo el mundo a celebrar dos misas el domingo de Pasión, tres de abril próximo. Este privilegio, sumamente raro, será válido solamente para este año.—Efe.

Declaraciones de Lojendio en Nueva York

NUOVA YORK, 12.—Don Juan Pablo de Lojendio, ministro español en Montevideo, ha llegado hoy al aeropuerto de La Guardia procedente de Madrid. Ha declarado que pasará varias semanas en Nueva York y Washington, en visita puramente personal. En el aeropuerto era esperado por el cónsul general español que dijo a unos informadores: "Nosotros combatimos a los comunistas hace trece años y nuestros países deben estar aún más ligados ahora". A esta declaración siguió un comentario del señor Lojendio sobre el juicio del cardenal primado de Hungría y dijo: "Ha causado gran impresión en España donde los comunistas asesinaron a doce obispos católicos, siete mil sacerdotes e incontables personas seglares durante la guerra civil". El señor Lojendio manifestó que muchos dirigentes comunistas de la guerra civil española ocupan actualmente altos cargos en países satélites de Rusia y en otros países europeos. Añadió que el reciente empréstito concedido por el Chase National Bank, a España se empleará para comprar equipos agrícolas y ferroviarios en Estados Unidos. También se encontraba en el aeropuerto para recibir al señor Lojendio el señor Zabala, agregado de la Embajada española.—Efe.

DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS

DOS MUERTOS

LA FELGUERA, 12.—En una mina de hulla de Ciano se produjo un desprendimiento de tierras que sepultó y ocasionó la muerte a los obreros César Sánchez Suárez, de 43 años y Alfredo Fernández Rodríguez, de 20.—Cifra.

Los unionistas ganan las elecciones en Irlanda del N.

Se dice que merced a la «geometría electoral» y a las «tretas» en el censo

Excomulgados

Todos los que han intervenido en el proceso y condena contra el primado de Hungría

CIUDAD DEL VATICANO, 12.—La Sagrada Congregación Consistorial, ha anunciado la excomunión de todos aquellos que hayan intervenido en el proceso y condena del cardenal Mindszenty, primado de Hungría.—Efe.

LA MESA DE LAS CORTES

MADRID, 12.—La Mesa de las Cortes Españolas con su presidente don Esteban Bilbao, ha visitado al mediodía al Nuncio de Su Santidad, monseñor Cognigni para protestar, en nombre de las Cortes, por el proceso y condena del cardenal primado de Hungría, monseñor Mindszenty, que constituye el más escandaloso agravio a la Justicia.—Cifra.

CARTA AUTOGRAFA

SEVILLA, 12.—En el "Boletín Oficial del Obispado" y junto a una comunicación pastoral del arzobispo de Sevilla, cardenal Segura, se publica una carta autógrafa del cardenal primado de Hungría dirigida al prelado de la silla hispalense. El primado de Hungría afirma que en Budapest había 42.000 niños abandonados y que vivían muchos hombres de la clase media expulsados de sus oficios profesionales. "La verdad cruda—dice en su carta el primado de Hungría—es que no se permite que sean auxiliados los condenados a muerte. Los católicos húngaros en parte, han sido cruelmente expulsados por los marxistas y los han perseguido sin causa suficiente y sin ningún socorro. Viven en una miseria indescribible. Ahora por la reforma de las divisas, son enviados a campos de trabajo y les falta el pan de cada día". La carta autógrafa está escrita y fechada en Esztergon el 10 de septiembre de 1948. Como apostilla a dicha carta, el cardenal Segura dice en su documento pastoral: "¿Qué será el porvenir del mundo si triunfa esa nación que oprime a la católica Hungría y que aspira a dominar el mundo?—Cifra.

LONDRES, 12.—La oficina del alto comisario de Irlanda en Londres, John Dulanty, declara que el partido unionista de sir Basil Brook, ha ganado las elecciones de Irlanda del norte, gracias a la "geometría electoral" y a las "tretas" en el censo. Los distritos electorales han sido delimitados—dice—en forma tal que los nacionalistas tengan una mayoría aplastante, pero innecesaria en una de ellos mientras que en todos los demás logran una mayoría pequeña pero suficiente los partidarios de la división de Irlanda. Además añade que se han celebrado las elecciones dos meses antes de hacerse la revisión del censo, quedando sin voto el 40 por ciento de quienes por su edad tienen derecho de sufragio y que, se cree, no comparte los estrechos prejuicios que tanto tiempo han dominado la política "Tory"—conservadora británica—es decir, unionista del Ulster. Denuncia la oficina por otra parte, la comisión de violencias de palabras y de obra por los "tories" en varios distritos. Como ejemplo de los resultados de la geometría electoral practicada, cita la elección en el condado de Fermanagh de dos unionistas y de un solo nacionalista, cuando, afirma, la mayoría del condado es proirlandesa.—Efe.

Sancho Dávila dará posesión al jefe provincial de Sevilla

Impondrá la Palma Verde al camarada Coca de la Piñera

SEVILLA, 12.—Ha llegado enviado por la Secretaría general el Consejero Nacional de FET y de la JONS Sancho Dávila, para asistir a los actos de toma de posesión del nuevo gobernador civil de Sevilla e imposición de la Palma Verde al gobernador saliente. Ex lunes, día 14, a mediodía, en el salón principal del Gobierno Civil, radicado en la Plaza de España, el camarada Ortiz Meléndez-Valdés recibirá el mando de la provincia del camarada Coca de la Piñera, acto al que asistirán las primeras autoridades de Sevilla, jerarquías y alta representación de la ciudad y de la provincia. Después, en el salón de actos de la Jefatura provincial del Movimiento, el camarada Ortiz Meléndez Valdés, tomará posesión del cargo de jefe provincial que le dará el camarada Sancho Dávila en representación del secretario general del Movimiento. Sancho Dávila impondrá, asimismo, al camarada Coca de la Piñera la Palma Verde que le ha sido concedida por el Caudillo por sus meritos servicios. La opinión sevillana comenta con elogio el nombramiento del señor Ortiz Meléndez-Valdés y se recuerda su magnífica labor como jefe de Milicia en Sevilla durante los años 1937-38. En la Sala Colón de la Casa Ayuntamiento, se celebrará mañana domingo a las once y media, el homenaje que Sevilla ofrece como despedida al señor Coca de la Piñera. El alcalde de la ciudad le impondrá la Medalla de Plata que el municipio le ha concedido como premio a su labor en servicio a la capital.—Cifra.

Los ministros del Aire y de Industria y Comercio, a las Islas Canarias

BARAJAS, 12.—El ministro del Aire, don Eduardo González Gallarza, ha salido con dirección a Tenerife, en un avión de la Escuela de Vuelos sin Visibilidad de Salamanca, que pilota el director de la misma, teniente coronel Pombo. Acompañan al ministro el director general de Aeropuertos, general Roa y otros altos cargos del Ministerio. El ministro inaugurará en el aeropuerto de los Rodeos, una nueva pista de cemento que será puesta en servicio en breve.—Cifra.

BARAJAS, 12.—El ministro de Industria y Comercio, señor Suanzes, ha salido en el avión de la "Iberia" con dirección a Las Palmas. En el mismo aparato viaja el hermano del fallecido Sultán Azul de los territorios de Ifni. Chef Mohamed El Iman.—Cifra.

HOY POSTULACION PARA Auxilio Social

CRÓNICA DE LA CIUDAD

UN VECINO, UNA SOLUCION

"Antonio"—le ponemos comillas porque no sabemos si es nombre o pseudónimo—se dirige nuevamente a nosotros, ahora con una solución. Al menos, así lo cree. El hombre le preocupa que, después de tanto como se ha dicho en contra del actual emplazamiento del mercado de ganados, nada se ha hecho y le extraña que nuestras crónicas no hayan merecido ser atendidas, cosa que a nosotros no nos ha extrañado nunca. Pero vamos al asunto y el asunto es la carta de Antonio. Como es una epístola muy larga, Antonio nos permitirá que no transcribamos el exordio, ya que lo que verdaderamente le interesa que sea publicado es lo siguiente:

"¿Dificil la solución? Nada de difícil si es verdad lo que a mí se me ha dicho. Se me ha dicho que el excelentísimo Ayuntamiento tiene el proyecto de que las ferias de ganados se celebren en una magnífica explanada que hay en la Granja Agrícola y que está situada entre la carretera de Villalpando y otros dos caminos. He visto esta extensión de terreno (ya que la solución de este problema me interesa) y me parece admirable. La cerca una pared de piedra y en un esquinazo hay un hueco como para unas puertas grandes; si algún arreglo aquello necesita, tiene que suponer bien poco. Los feriantes han de encontrar este sitio tan adecuado que van a creer que es la plaza de antes: tal es su proximidad.

"El ganado para llegar al ferial no tiene necesidad de pasar por la ciudad alegre, Don Puro! Ese feo espectáculo que usted con tesón ha combatido, pudiera acabarse muy pronto. El ganado que entró por el puente de hierro, tome la carretera del puente de piedra y siga por la de circunvalación que va por detrás de la catedral, y después de llegar a la Puerta de la Feria, siguiendo la misma carretera de circunvalación, bajar a la de Villalpando por la calle del Viaducto. Si esto no les parece bien, pueden abandonar en la Puerta de la Feria, la carretera de circunvalación, ir hacia la iglesia de San Lázaro y entrar por la carretera de Villalpando que los lleva directamente al ferial. A los que vengan de otra parte no es necesario señalarles ruta porque para entrar en el ferial no han de pasar por la ciudad.

"Esta explanada de la Plaza de Torres está pidiendo que, una vez limpia de polvo y paja, sea parcelada. Porque ¿no es un disparate que siendo este un sitio tan bueno y tan cercano a la ciudad, se siga edificando a lo largo formando una ciudad fea de forma e incomoda al mismo tiempo? ¿Le parece bien a Don Puro volver a tocar este punto? El tiene la palabra y lo que haga yo estimo que está muy bien hecho. Su affmo. s. s.— Antonio."

Solamente he de ponerle un pero: No me parece mal eso de que me conceda la palabra en este asunto, ya que en más de una ocasión la tomé "motu proprio"; pero ¿por favor! no diga eso de que lo que yo haga... Porque yo nada he de hacer. Únicamente transcribir su carta para conocimiento de aquellos que pueden hacerlo, si les parece oportuno. Por mi parte, he de insistir alguna—o algunas—vez más con lo que yo estimo una solución.

DON PURO

Nota importante: La publicación de las cartas de nuestros lectores no supone que estemos siempre de acuerdo con ellas. Pero siempre estamos de acuerdo con lo que nosotros decimos.

HUMOR EL HOMBRE PERDIDO

Por TONO

EL.—Oye, ¿qué es eso que hay en el suelo? Parece un hombre.

ELLA.—Y es un hombre.

EL.—¿Qué cosa más rara! ¡Un hombre tirado en el suelo! ¿A quién se le habrá perdido?

ELLA.—Vete a saber, y parece bueno.

EL.—Si. Está casi nuevo.

ELLA.—¿Qué te parece si nos lo lleváramos a casa?

EL.—Pero si ya me tiene a mí...

ELLA.—No importa. Lo guardaremos para cuando tu te estropees.

EL.—No sé qué decirte... Yo no me atrevo. A lo mejor, es de alguien que lo necesita.

ELLA.—Si fuera de alguien, estaría envuelto en un papel.

EL.—Eso es verdad.

ELLA.—¡Mira, Julio! ¿Tiene dos brazos?

EL.—Efectivamente. Y dos piernas.

ELLA.—Anda, vamos a llevárnoslo.

EL.—No se puede salir contigo a la calle. Se te antoja todo lo que ves.

ELLA.—Pero, hombre! Un hombre siempre es útil.

EL.—Es útil, pero ya tenemos muchos.

ELLA.—Pues los de Rodríguez tienen muchos más que nosotros.

EL.—Pero es que los de Rodríguez tienen un café.

ELLA.—Anda, envuélvelo en un periódico y nos lo llevamos. Verás qué contento se va a poner el gato cuando lo vea.

EL.—Si, pero luego no estudio.

ELLA.—No seas egoísta y envuélvelo.

EL.—Siempre acabo haciendo lo que tú quieres. Lo envolveré... Coge por ahí... ¡Qué pena! ¡Yo que todavía no había leído este periódico!

ELLA.—¿Y qué más te da? Ya leiste uno ayer.

EL.—Ya está... ¿Andando...?

ELLA.—Andando.

FAGRENA
SUPRIME EL SABAÑON
ES COSA BUENA

COLMENAS DADANROR
Cera Estampada y Material Apícola. Soliciten Catálogos. Santiago Mansanet, Milá y Fontanals, 1, Barcelona. (203)

Línea de Automóviles ZAMORA - SALAMANCA
Desde el día 20 se despacharán billetes de **IDA y VUELTA** con rebaja de precios.
LA EMPRESA

EL REPORTAJE DE HOY

La moda parisién para 1949

Delgadez y sencillez es la tónica general. Lo que exhiben los grandes modistos y lo que compran Katherine Hepburn e Ingrid Bergman

(Servicio de Exclusivas PYRESA, International News Service).

PARIS.—La nueva moda, el estilo de 1949, acaba de salir de la instancia y ya es todo un negocio en gran escala.

Los compradores y modistos de todo el mundo se hallan en Francia viendo lo que los modistos parisienses tienen que ofrecerles. Dos de las más famosas estrellas de Hollywood han elegido



KATHARINE HEPBURN

creaciones de París para añadir a las colecciones suyas de la próxima temporada.

Katherine Hepburn, por ejemplo, ha estado en Francia. Fue una de las primeras clientes de la casa del famoso diseñador Jacques Fath. Miss Hepburn compró una encantadora capa denominada "California".

Ingrid Bergman escogió una creación muy simple de Jacques Grifites. Se trataba de un "redingote" de terciopelo gris, que fué vendido con un amplio zorro plateado.

Las modas de París para el otoño, han mostrado muchas tendencias y se han visto más variaciones que en las anteriores temporadas.

En general se puede decir que la silueta delgada es la más popular, y muchos de los vestidos tienen la cintura alta, como las modas del Imperio, con líneas naturales en los hombros y faldas oscuras. Las faldas son más cortas que lo fueron en la pasada temporada.

Para las muchas mujeres que no pueden adquirir los nuevos modelos, el problema es convertir los trajes comprados el año pasado en otros que se ajustan a la nueva moda. Las mujeres de París que, tradicionalmente son muy hábiles con la aguja tienen grandes motivos para estar aburridas

El año pasado tuvieron que sacar los dobladillos, las costuras de las cinturas y añadir adornos y volantes. Ahora resulta que han hacer precisamente lo contrario y va a ser más fácil transformar una falda amplia en una estrecha que hacer una de muchos volantes de un tubo.

He aquí las tendencias que se vieron en las colecciones de los famosos modistos.

Christian Dior emplea grandes cantidades de bordados en sus trajes de noche. Se ven pajarillos bordados sobre tejidos gruesos, por ejemplo. Para el día, Dior combina los vestidos de calle con calzado de cuero y tejidos negros.

Jacques Fath presenta uno de sus famosos vestidos tubo y que únicamente los pueden llevar las mujeres que poseen una figura excepcionalmente fina. Este modisto es partidario de los cinturones muy anchos de cuero sueco.

Marcel Rochas presenta la que él denomina su "estilo remendado" en vestidos y que es el tipo de vestido a lo Mae West, corrientemente adornado con un largo volante colocado en el escote. El volante suele ir ribeteado con piel de pelo largo.

Pierre Balmain ha introducido su silueta de apariencia oriental con echarpes indios alrededor del cuerpo, plegado alrededor de los hombros y finalmente colocado sobre la cabeza. Este pliegue espiral es el único adorno



INGRID BERGMAN

sobre la finísima figura de este vestido.

Maggy Puff emplea pieles de leopardo para vestidos de día y chaquetones. Esta es la modista de París que tiene mucha fama hace años. Adorna los cuerpos de los vestidos y los bordes de los mismos con bandas de piel de leopardo o de tigre.

Schiaparelli, que conoce todo el mundo, busca los efectos de la selva para sus creaciones. Ha colocado, un adorno de piel de mono en los tobillos de las botas de invierno. Esto le da a los pies de la que los use, la apariencia plumosa de las patas de esos perros lujosos a los que les dejan

"Fiesta de las Letras" para 1949

La Asociación de la Prensa de Barcelona, bajo los auspicios y alto Patronato de la Dirección General de Propaganda, invita a todos los literatos españoles y especialmente a los periodistas a concurrir a la presente convocatoria, en la que además de los temas clásicos en verso, se incluye uno en prosa conmemorativo del Tricentenario de Tirso de Molina.

Cada tema se dota con un premio único e indivisible de dos mil pesetas, instituyéndose asimismo un premio extraordinario de otras dos mil pesetas que el Jurado atribuirá libremente al trabajo considerado más relevante entre todos los que hubieran obtenido premio ordinario. Tanto los premios ordinarios como el extraordinario irán acompañados de un diploma firmado por el presidente y secretario del Jurado, cuyo diploma servirá al interesado para constancia de sus méritos.

La apertura de las plicas que contendrán el nombre de los autores, y el reparto de los premios, se efectuará en el curso de un solemne acto público que tendrá lugar en Barcelona, en uno de los domingos del próximo mes de mayo, y en cuyo acto pronunciará el discurso de Mantenedor una figura eminente de la cultura nacional.

La asistencia al Certamen se regirá por las siguientes bases:

- Obras en verso:
- "Te", en catalán o castellano.
 - "Patria", en castellano.
 - "Amor", en catalán o castellano.
 - Tema libre, en catalán o castellano.

Obras en prosa:

- "Commemorativo del Tricentenario de Fray Gabriel Téllez". Ensayo crítico sobre el tema "Significación del teatro de Tirso de Molina en el cuadro de la dramática española del Siglo de Oro". (En castellano y 50 cuartillas como máximo).
- "Tres rondalles". (En catalán literario y 50 cuartillas como máximo).

Tanto los trabajos en prosa como los de verso serán dirigidos en sobre cerrado al presidente de la Asociación de la Prensa de Barcelona (Rambla de Cataluña, 10, pral.) indicándose de modo visible: "Para la Fiesta de las Letras 1949".

El plazo para la admisión de los trabajos concursantes finaliza el día 15 de abril próximo, a las doce de la noche.

Las obras ganadoras serán publicadas en unas bolitas en las patitas y en el rabo.

Robert Piguet, otro de los genios de las modas francesas es partidario de la "línea sirena" la cual tiende a hacer parecer la mujer que la lleva una encantadora habitante de los océanos, e incluso coloca una cola de pez al borde del amplio vestido de noche. Para el día mostró un "redingote" de colores brillantes con un gran cuello de piel de tigre a lo cual denominó el "Bandido Perverso".

Jacques Heim ha sido llamado por los otros modistos, el encantador de las serpientes. Las modas delgadas que llevaban sus creaciones parecían ondularse como los reptiles. Además, los turbantes que él diseñó eran unas reminiscencias de los que llevan los encantadores de serpientes de la India. Los abrigos se ajustan al cuerpo, adornados con pieles que hacían aún más señalado el parecido con la serpiente.

La tendencia general de las modas de París de este año es la delgadez y la sencillez. Esto mismo es lo que se ve, pero en forma exagerada en América.

Imperio EN LA PROVINCIA

CUBO DEL VINO CONSTITUCION DEL NUEVO AYUNTAMIENTO

A las diez de la mañana del día seis del actual, previa convocatoria al efecto, se reunió en el salón de actos de este Ayuntamiento, la nueva Corporación municipal.

Por el señor alcalde, don Fulgencio Malillos Fernández, se dio posesión a los nuevos concejales, quedando constituido el Ayuntamiento de esta forma:

Concejales por el grupo de cabezas de familia: don Paulino González Tamame y don Tristán González Mata; por el Grupo de representación Sindical, don José Martín Herrero y don Cayetano Gutiérrez Borrego; y por el Grupo de entidades, don Abel Pérez Herrero y don Jesús González Mata.

No hallándose incompatibilidad, en ninguno de los concejales nombrados, el alcalde les tomó juramento "de defender los intereses morales y materiales de la villa de Cubo del Vino, en servicio de España y lealtad al Jefe del Estado". Dicho juramento fué prestado ante el Santo Crucifijo.

Prestado el juramento, el alcalde designó para el cargo de teniente de alcalde, a don Paulino González Tamame. Seguidamente se nombraron las distintas comisiones de servicio: encargados de pastos comunales, don Tristán González Mata, y don Cayetano Gutiérrez Borrego. Hacienda: don José Martín Herrero, don Abel Pérez Herrero y don Jesús González Mata. Comisión de Urbanización y Sanidad: don José Martín Herrero y don Cayetano Gutiérrez Borrego.

Por último se señalaron los días y horas de sesión, siendo estas fijadas para los sábados de cada mes a las diez horas.

El alcalde, señor Malillos, pronunció unas palabras encaminadas a saludar a los nuevos concejales, de quienes dijo esperaba grandes beneficios en bien de esta villa y les exhortó que en todo momento, sean fieles cumplidores de las obligaciones que les imponen de contraer, y les exige una

compensación de unidad entre ambos que sirva para ser mejor llevadas tales obligaciones, recalando que en unidad se podía conseguir mucho más que si entre los compañeros del Ayuntamiento se implantaban las grandes lagunas separadoras de la buena penetración entre los hombres y que en los pasados tiempos tanto estaban de moda.

El concejal señor Martín Herrero, contestó con unas palabras ofreciendo al nuevo Ayuntamiento, la Hermandad de Labradores y Ganaderos, de la que es presidente, para que en unión del Ayuntamiento, se proceda en mutua colaboración en beneficio de todos.

EL CORRESPONSAL

ALMACENES Siro Gay

Gran VENTA FIN DE TEMPORADA

Santa Clara, 21
Teléfono 1612

Babardinas 15% Descuento	Madeiras de lana 15% Descuento	Camisas 15% Descuento	Pijamas 10% Descuento	Cinturones Ligas y Tirantes 20% Descuento	Petacas-Billeteros Monederos 20% Descuento
Guantes Lana y piel 20% Descuento	Bolsos 20, 30 y 40% Descuento	Maletas-Baules Maletones 20% Descuento	Hules Tapetes y Metros 10% Descuento	Fajas Sra. Tela y Laxte 15% Descuento	Articulos de aleitar 15% Descuento
Pertumeria 15% Descuento	Bisuteria 20% Descuento	Chalecos-Rebecas Señora, caballero y niño 20% Descuento	Interiores algodón señora-caballero y niño 15 y 20% Descuento	Corbatas Bufandas 20% Descuento	Interiores lana Señora caballero niño 20% Descuento
Paraguas Señora y caballero 15% Descuento	Medias de seda 15, 30 y 50% Descuento	Peines-Cepillos Artículo aseo 15% Descuento	Calcetines Caballero, lana 20% Descuento	Calzoncillos 10% Descuento	Pañuelos enano 15% Descuento

Cartelera de espectáculos

NUEVO TEATRO Hoy
A las tres, butaca 3 pesetas.
Sensacional infantil

Un domingo en la tarde...
por Lorenzo Garza
¡Una gran película taurina!

A las 5, 15, 7, 45 y 10, 30 Estreno de la grandiosa superproducción Filmófono

Una noche en Casablanca
por los Hermanos Marx
¡Risa a toneladas!

¡Carcajadas continuas!
En breve: ¡Monumental estreno!
BRINDIS A MANOLETE
TEATRO PRINCIPAL Hoy
Estreno de la excepcional superpelícula Columbia

El escritor y la cocinera
por Charles Coburn y Marguerite Chapman
Enseguida.
Sensacional espectáculo.

MELODIAS DEL JAZZ

Con Blas Vilson y su orquesta Amparito Santillo y un selecto conjunto de primerísimas figuras, de paso para Lisboa
¡Recuerde el apoteósico triunfo que obtuvo el año pasado!

CINE BARRUECO Hoy
A las 3,30

Loquilandia

Viendo esta película es el procedimiento más eficaz para morir de RISA
5, 7, 30 y 10,30

LA HIJA del Capitán

Tolerada
Amadeo Nazari e Irasema Dilian
Emocionante Maravillosa

PARA LA MEJOR PRESENTACION DE SUS TRABAJOS UTILICE EL FOTOCRABADO DE IMPERIO

Cosas de Deporte

Hoy, Atlético-Numancia

Se presenta hoy en el campo de Pantoja uno de los más potentes conjuntos del cuarto grupo: el Numancia de Soria. Equipo muy bien dirigido y preparado, lleno de juventud y de ambiciones, supo triunfar brillantemente sobre el Atlético en la primera vuelta. Viene ahora el Numancia, muy bien situado en la tabla clasificatoria, dispuesto a lograr unos puntos que podrían llevarle a jugar la promoción de ascenso. Y llega en unas circunstancias "dramáticas" para el equipo de casa, tan necesitado del triunfo para eludir la cola. Así que el partido será de enorme emoción y, también, de buen fútbol. La emoción, por descontado; el fútbol, porque el Numancia sabe jugarlo y porque la reaparición de Machín debe dar soltura al ataque roñablanco, ya que él es el medio volante que de verdad sabe "lanzar" a los delanteros. Así que, entre unas cosas y otras, tenemos la seguridad de que el encuentro será de verdadera clase.

Santos López arbitraré en Pantoja

ARBITROS Y PARTIDOS PARA HOY
PRIMERA DIVISION

Oviédo-Español, Asensi; Madrid-Sevilla, Fombona; Coruña-Valladolid, Rivero (A.); Tarragona-A. de Bilbao, Ruiz Laurin; Alcoyano-A. de Madrid, Sofer; Sabadell-Valencia, Pérez Rodríguez; y Barcelona-Celta, La Riva.

SEGUNDA DIVISION

Levante-Badajoz, Bienzobas; Gernona-Real Sociedad, Gojenuri; Castellón-Murcia, Jané; Baracaldo-Málaga, Tamarit; Granada-Hércules, Calende; Santander-Mestalla, Giménez Molina, y Gijón-Ferrol, Alvarez Pérez.

TERCERA DIVISION

Cuarto Grupo

Talavera-Salamanca, Fernández Martín; Manchego-Toledo, Velasco; Badajoz-Conquense, Couso; Segoviana-Avila, Campos; Palencia-Cacereño, Fernández Díaz; Plus Ultra-Tomelloso, Escudero, y A. de Zamora-Numancia, Santos López.

Hoy, en Toro, III Campeonato provincial de Marcha Atlética

Participan 100 corredores del Frente de Juventudes

Se celebra hoy en la vecina ciudad de Toro el III Campeonato Provincial de Marcha Atlética, que organiza la Asesoría Provincial de Educación Física del Frente de Juventudes y en el cual han de participar corredores de diversas Centurias de la capital: "Ramiro Ledesma", "Matias Montero", "Churrucal", y de la provincia: "Juan de Austria", de Valladolid de la Lampreana; "Capitán Cortés", de Camarzana de Terra; "Valentín Tempzano", de Fermoselle; "Onésimo Redondo", de Muelas del Pan; "Gran Capitán", de Benavente; "Fray Diego de Deza", de Toro; "Rodríguez Rosón", de Valcabado del Pan, y algunas locales más, a la vez que dos equipos de Escuadras Especiales de la Sección de Centros de Trabajo de la capital.

Una gran expectación reina entre todos los atletas y entre el vecindario de Toro ante este III Campeonato de Marcha Atlética organizado por el Frente de Juventudes.

Los trofeos que para dicha competición existen son una magnífica Copa para el equipo vencedor y otra para el campeón individual.

JAC-DEYMAR

TORERIAS

"Belmonteño" se presentará en Colombia después de triunfar en Venezuela

Como ya anunciamos, el domingo pasado, Lorenzo Pascual "Belmonteño", consiguió en Caracas un triunfo clamoroso. Con esa corrida, el torero zamorano dio fin a su campaña en Venezuela, después de haber actuado en seis corridas en las plazas de Maracáibo, Valencia y Caracas. Ahora se va a presentar en Colombia donde tiene contratadas cuatro corridas con la empresa del señor Gamboa, cobrando por ellas 28.000 pesos. No dudamos que "Belmonteño" conseguirá en esta nación iguales triunfos que en Venezuela y que lo mismo que en este país, en las plazas de aquél la empresa colocará el cartelillo de "No hay billetes".

LIBROS Y REVISTAS

MEDICOS DEL REGISTRO CIVIL

110 plazas. Programa y "CONTESTACIONES" en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS 6 Y 23 Y PUERTA DEL SOL, 12. MADRID. Precio de nuestras mejorables "CONTESTACIONES REUS": Medicina (57 temas), 150 pesetas, LEGISLACION DEL REGISTRO CIVIL, (16 temas), 50 pesetas. PROGRAMA, 2 pesetas. Regalamos prospecto con toda clase de detalles.

PUBLICACIONES "REUS"

LUIS Y RAFAEL MARTOS: "Legislación de la contribución de utilidades de la riqueza mobiliaria". Tela, 70 pesetas. —J. GONZALEZ LLANA: "Manual teórico práctico de expropiación forzosa". Tela, 30.—"El asesor del aspirante a Procurador de los Tribunales", 50.—"Procedimientos judiciales" (Obra para Abogados del Estado), 20.—"El Estado-providencia", 3,50.—J. GONZALEZ PALOMINO: "La liberación de cargas y la nueva Ley Hipotecaria", 6.—F. GORPHE: "La crítica del testimonio", 12.—R. GRACIA ROSIQUE: "El orondo Benítez" (novela), 3.—"Mister don Nadie" (novela), 3.—"Sinfonías del ocaso" (novela), 8.—"Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS 23 y 6. MADRID. (204)

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS TELEGRAFICOS En ella hallará ofertas interesantes.

CAMPANA DE INVIERNO

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

NUEVO TEATRO.—«Un domingo en la tarde» y «Una noche en Casablanca».

CINE BARRUECO.—«Loquilandia» y «La hija del capitán».

TEATRO PRINCIPAL.—«El escritor y la cocinera».

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 12, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 473 y con 2,50 los terminados en 73.

SANTORAL

DOMINGO 13 DE FEBRERO
Septuagésima

SANTOS: Julián, Benigna, Tirso, Jacinto, mrs.; Gregorio II, p., Lucinio, Esteban, obs., Victoriano, ab., fcs.

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Estando muy próxima la fecha en que se abrirá el plazo para tomar parte en el concurso general de traslados, a cuya petición hay que acompañar hoja de servicios certificada, con el fin de facilitar los trabajos que lleva consigo el mismo y cumplir los plazos perentorios que fija la superioridad, es muy conveniente tener examinadas las hojas de servicios de los aspirantes que han de tomar parte en él, por cuyo motivo interés de los maestros que tengan pensado tomar parte en dicho concurso que, a la mayor brevedad posible, redacten dos hojas de servicios, una computándose hasta el 31 de diciembre de 1948 y las otra abierta, es decir, sin consignar los servicios del último asiento y por lo tanto sin totalizarlos, ya que será cerrada en su día por esta Delegación si obtiene cambio de escuela.

Al mismo tiempo se recuerda a los que todavía no han remitido los presupuestos de material para el año en curso, los envíen lo antes posible, ya que se va a proceder a su examen para su envío a la Inspección y Consejo.

FARMACIAS DE GUARDIA

Farmacia Flórez y don Luis Piniella Olea.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

S. MADRAZO
MEDICINA Y CIRUGIA DEL RINON Y URINIARIAS
A las 12 y las 5
P. de Fernández Duro núm. 3 Censurado (17)

MANUEL AGUIRRE

Jefe del Servicio de Pediatría y Puericultura de la Beneficencia Provincial
RAYOS X
Ha trasladado su Consulta a calle de Mariano Benlliure, 1. (Frente al Café Durit) Censurado 156

María Pertejo Seseña
MEDICO-OCULISTA
Oftalmólogo por oposición de los Servicios provinciales de Sanidad Santa Clara, 49 (53) ZAMORA
LOS JUEVES CONSULTA EN BENAVENTE (Obispo Regueras, 78) (Censurado n.º 201)

"Nuestro tiempo a vista de pájaro"

Don Ramón Luelmo pronunció ayer su anunciada conferencia



En el salón de actos de la Cámara de la Propiedad Urbana pronunció ayer su anunciada conferencia, novena del ciclo organizado por la Jefatura provincial del Movimiento, el catedrático del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, don Ramón Luelmo Alonso.

Presidió el acto el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. En la mesa presidencial ocuparon asientos el señor alcalde, camarada Pérez Lozano; el M. I. señor don Amando Gómez y don Francisco Romero.

El local estaba completamente ocupado por numerosísimo público mucho del cual hubo de escuchar la conferencia desde las habitaciones adyacentes.

Comenzó el señor Luelmo con un exordio sobre la importancia y actualidad del tema que iba a desarrollar. Dijo que después de que otros conferenciantes habían tratado allí varios temas monográficos interesantísimos, él se proponía tratar otro más universal y abstracto.

A continuación hizo un estudio de la situación internacional y comparó a pueblos actuales con los de la antigüedad. "En el mundo antiguo—dijo—los hombres estaban agrupados en naciones; en el moderno, por ideologías". Expuso las causas de la actual situación del mundo que no son otras que las que Pío XII señaló en una solemne ocasión: en el mundo se pierden la conciencia del pecado.

Terminó diciendo que sólo existe una solución: la vuelta a la fe para conseguir que las verdades eternas sean las normas de conducta del mundo.

El señor Luelmo fué muy aplaudido.

"El paso de los tres reyes", es la estupenda obra del teatro que se publica en el número 21 de "Bazar". ¿Seréis capaces de representarla?

Lorenzo GARZA

ALMACENES I. ALVAREZ

Santa Clara, 24. ZAMORA
Central: Gem.º Franco, 60. SALAMANCA

OFRECEMOS AL PUBLICO ZAMORANO...

- Una cristalería 25 piezas..... 40,00 Ptas.
- Una cristalería 13 piezas..... 27,50 »
- Un juego dulce..... 25,00 »
- Juego aparatos dormitorio y mesilla..... 25,00 »
- Un frutero, un azucarero, un exprime limones y un salero mesa..... 20,00 »
- Un juego vino 7 piezas..... 14,00 »

Inmenso surtido en vajillas, cristalerías, juegos de té y café, artículos para regalo

VENTA MAYOR Y DETALL

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 60 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

SE VENDE camioneta Ford 17 HP. ruedas nuevas. informes Talleres Vivas. Zamora. (119).

SE VENDE Citroen B 14, buen estado. Garage Ford, Zamora. (150).

SE VENDEN huevos para incubar, raza Leghorn, seleccionados. Sepulcro, 36. Teléfono 1842. Zamora. (163).

VENDESE casa labrador, nueva, corral, ppozo, cuadras, llave mano, económica, facilidades. Publicidad

AVIL. Teléfono 1881. (170).

VENDO traspaso peluquería de pie con secador de siena con máquina treinta pinzas. -Informes calle Fuente 4. Villalpando. (171).

VENDESE casa calle Pelayo núm. 9. Trátese, Lucio Pérez Pinacho, Santa Clara. 18-39 izquierda. (184).

SE VENDEN mil arrobas de paja de algarrobas. Razón.

Pensión Madrid. Teléfono 1979. (189)

SUERO de leche de oveja se vende en fábrica de queso en Ronda Santa Ana 5. (frente a Normal Nueva). (192).

SE VENDE camión Saure de gasolina tipo 4 A. C. 8 toneladas. Informes Gestoría Allen. Benavente. (195).

VENDO 300 arrobas paja de algarrobas. Tratar, Magín Rodríguez Fontanillas de Castro. (197)

VENDO casa en construcción. Tratar con Miguel Vecino en Corcoles. (205)

Traspasos

TRASPASASE comercio calzado de campo con taller reparaciones, céntrico y acreditado. Publicidad AVIL. Tel. 1881 (154)

Ofertas

MOTORES de gasolina para regadíos marca Vallino de 2 hasta 40 caballos. Bazar J. Zamora. (178).

MAQUINARIA para labrar madera, cepilladoras combinadas y sierras de cinta, motores eléctricos. Bazar J. Zamora. (179).

IIAUTOMOVILISTAS!!
Bobinado de dinamos y motores - Reparación y carga de baterías
Reparaciones Auto - Eléctricas
CRESPO
Salmerón, 1 (Esquina Amargura) (198) ZAMORA

PROXIMA APERTURA
SUMINISTROS Y MAQUINARIA
PIÑEIRO Y MORROS
ACCESORIOS PARA AUTOMOVILES
ACCESORIOS PARA LA MOLINERIA
::: E INDUSTRIA EN GENERAL :::
Almacenes { Avd. de
Despachos { Mirat, 61
Oficinas { Tel. 2422
SALAMANCA

CAMIONES G. M. C.
Tres diferenciales, procedentes de Guerra
PRECIO OFICIAL: 73.000 PESETAS
ENTREGA INMEDIATA
Informes en Zamora: EUGENIO SANVICENTE
Teatro Principal.

AGRICULTORES
Para la puesta en riego de vuestras tierras GRUPOS ELECTRICOS de diversas MARCAS y POTENCIAS. Visítenos y podrá hacer una buena adquisición.
SUMINISTROS "MAT"
Andrés Martínez González. Avda. Gral. Franco, 8. VALLADOLID

De Madrid al cielo, sobre todo si el cielo es como el de esta semana. Ninguno de los paisajes que nuestra suerte viajera nos depara, posee este azul intacto, limpio y profundo, que se mira sobre la Casa de Campo hasta desaparecer tras la sierra. Bajo este cielo, los madrileños prolongan sus lentos paseos, y las muchachas beben en las terrazas de los bares, esos vasos de Valdepeñas que se ha puesto en moda ingerir. No se sabe por qué misteriosa ley, la nueva generación es la del "tinto con sifón".

Sin embargo, no todo es alegría bajo el azul sin nubes. Esta entereza de nuestro cielo, este espartano negarse al llanto, trae como consecuencia un aumento en las restricciones eléctricas, de nuevo se revalorizan las velas, los quinqués y las lámparas de petróleo; de nuevo las amas de casa contemplan hoscamente al inalterable Febo. Y es que—digámoslo una vez más—nunca llueve a gusto de todos.

EXITO DE UN NOVEL

A gusto de Julio Alejandro si ha llorado. El estreno de su comedia "La familia Kasbin", por la compañía de Virginia Fábregas, ha constituido un éxito indudable. Por una vez la crítica se ha puesto de acuerdo en alabar a un autor y en reconocer sus méritos. Cosa digna de señalarse, porque la crítica madrileña es muy dura. Diríase que busca los defectos como piedra angular para su labor. "La familia Kasbin", es una comedia de hondo realismo, en la que destaca la bondad, casi apostólica de un hombre. Para nosotros peca quizá de monótona; le falta una gota de humor. Esto, naturalmente, sin regatearle sus méritos. Que ni somos críticos... ni queremos serlo.

Por estos días, lanzan sus últimos rugidos "Los ligres en la alcoba", de Jardiel Poncela. Jardiel no acaba de encontrar aquella fórmula de "Eloisa" y "Los ladrones somos gente honrada", que le proporcionó sus mayores triunfos. Y el público se desorienta ante la excesivamente complicado de su técnica. Le sustituirá una traducción de Conchita Montes—"Desde los tiempos de Adán"—que aspira a reverdecer los laureles de "Marea baja". Como ustedes ven—en el María Guerrero parece inminente el estreno de la adaptación de "Crimen y castigo", por el joven poeta José Javier Alexander—el teatro español se asoma—¡y cómo!—al extranjero.

LA GRAN TRAGEDIA

De los demás, poco. Que el Madrid perdió en Valladolid. Y qué, desde la Armada Invencible, jamás una catástrofe ha levantado más hondo pesar en una ciudad.

JAPON Y ESPAÑA PREPARAN LAS FIESTAS JAVIERINAS

La laboriosa paz de China

NANKIN, 12.—Wu Fu Hou, portavoz de la delegación extrajicial de paz formada por los profesores de Nankin, a su regreso de Peiping, ha declarado que los comunistas chinos están dispuestos a negociar a base de que todos los criminales de guerra sean castigados y que el ejército nacionalista sea organizado bajo principios comunistas. El portavoz agregó que el general Yen Chien Ying, alcalde comunista de Peiping y otros jefes comunistas han establecido los detalles y puntos concretos que la delegación debe presentar al Gobierno del presidente interino de Li Teung Yen que se basan principalmente en los ocho puntos anunciados el día 14 de enero por el jefe comunista Mao Tse Tung.—Efe.

PAMPLONA, 12.—El día 15 de agosto próximo, se conmemoran los 42 años de la llegada del Apóstol San Francisco Javier, a tierras del Japón y en 1952 se conmemoran también los 400 años de su muerte. Con motivo del centenario de la llegada de San Francisco Javier al Japón, se están preparando en este país extraordinarios actos y en una carta del obispo católico japonés de Yamaguchi que cantó su primera misa en el castillo del santo en Javier, Navarra, enviada al obispo de Pamplona, expone entre otros detalles, que este acontecimiento está levantando un grande entusiasmo no sólo entre los cristianos, más también entre las mismas autoridades y la prensa en general y sobresale, entre todos, el entusiasmo en Yamaguchi donde el Apóstol fundó la iglesia del Japón. El propio gobernador de aquella Diócesis, que no es católico, está colaborando incesante para el esplendor de las fiestas y gracias a él, se ha vendido un gran parque para que se levante una iglesia memorial a San Francisco Javier. En la carta del prelado japonés se dice también: "La gente quiere aprender la verdad y hay grandísima libertad, como nunca, y hasta moda de ello". Y el obispo de Pamplona recibió no hace mucho la visita de un padre jesuita venido expresamente del Japón para invitar a España. Al invitar a S. E. el Generalísimo expresó su propósito de unificar estos dos centenarios en uno, imprimiéndole sello nacional e incluyendo a Portugal en el gozoso abrazo de las fiestas javierinas, ya que desde allí se dirigió San Francisco a las misiones de Oriente. Navarra se prepara, igualmente, para conmemorar, con el mayor esplendor estos gloriosos centenarios de su gran Apóstol.—Cifra.

MAS REPRESALIAS DIPLOMATICAS

WASHINGTON, 12.—El Departamento de Estado anuncia que los Estados Unidos han exigido a Hungría que retire cuanto antes al primer secretario de la Legación húngara en esta capital, John G. Floriam.—Efe.

WASHINGTON, 12.—Hungría ha pedido a los Estados Unidos que llamen a su ministro en Budapest, Belden Chapin, según anuncia la agencia United Press. Tal actitud se interpreta como medida de represalia por el hecho de que Estados Unidos han declarado al primer secretario de la Legación húngara en Washington, J. Floriam, persona no grata y han decidido expulsarle del país lo antes posible. La situación —agrega la agencia— ha planteado la posibilidad inmediata de que Estados Unidos ordenen la salida del ministro húngaro Andrés Sik y de otros miembros de la Legación.—Efe.

Los "Bonsen" como burlescamente llaman los alemanes a esta nueva elite, viven a todo lujo. Se les han asignado casas bien amuebladas, que se han quitado a las clases altas no comunistas anteriores a la guerra.

Los soviets también están realizando una depuración de todas las empresas privadas, como parte de un programa económico general para apropiarse toda la industria y convertirla en "fábricas populares". Los propietarios de las pocas fábricas particulares que quedan constantemente están en peligro de ser presos y de ver sus propiedades confiscadas por "sabotaje".

Se les concede el tipo más bajo de ración, y se les han negado totalmente las tarjetas para obtener ropa. Como nueva medida de restricción, todo ingreso de más de 300 marcos mensuales —unos cinco dólares en moneda norteamericana— debe depositarse en los "Bancos Populares" de los cuales los depositantes sólo pueden

Al cesto de los papeles las protestas comunistas contra el empréstito a España

Prosigue la contraofensiva a la "guerra fría" del Kremlin

WASHINGTON, 12.—(CRÓNICA DE NUESTRO CORRESPONSAL.)
Tengamos la seguridad de que en los respectivos cestos de los papeles desechados del presidente Truman y de su secretario de Estado, Acheson, yacen a estas horas, dos mensajes: los telegramas enviados por los comunistas de Nueva York contra el empréstito del "Chade Bank" a España, que son precisamente las únicas reclamaciones formuladas en Norteamérica por esa operación comercial. En el momento en que los comunistas están siendo puestos al desnudo en este país, bajo todos los más despreciables ángulos, desde el de la traición a la Patria al del espio-

naje internacional, al servicio de las tiranías más siniestras de la historia, no deja de ser gracioso que aquellos, con el descaro característico de su escuela moscovita, pretendan administrar los dineros del capitalismo, que procuran destruir por todos los medios, simultáneamente, con la destrucción de la nación dueña de esos dineros, enmascarándose para ello en defensores de esa democracia que están "dinamitando". Sobre toda la superficie de la tierra, el comunismo al servicio de Moscú ya no engaña más a nadie aquí, por muchos disfraces democráticos que se eche encima, ni mucho menos, a Truman y Acheson, y sus cínicos mensajes no pueden tener más acogida que el desprecio de los buenos americanos.

A tiros en las calles de Marsella

La policía dispara contra un exiliado español

MARSELLA, 12.—En la parte más céntrica de la capital, en la esquina de la Avenida de Gambetta y la Plaza de Capuchinos, se ha producido un violento tiroteo. Cuando de un autobús se apeaban junto con los viajeros un inspector del Servicio Penitenciario francés y un detenido, el exiliado español Valentín Caicedo, acusado de robo, éste, al poner pie a tierra, dio un empujón al vigilante y se fugó. Entonces el inspector disparó dos tiros de pistola pero el fugitivo consiguió desaparecer. Las huellas de sangre halladas en la calzada permiten suponer que el detenido resultó herido. Los servicios de la policía buscan al fugitivo en los barrios extremos de la ciudad.—Efe.

ATENTADO

EL CAIRO, 12.—El jeque Hussian El Banna, gufa supremo de la Hermandad Musulmana —declara recientemente fuera de la Ley— ha sido herido de dos balazos cuando salía esta noche del edificio de la Asociación Mahometana de Jóvenes según anuncia la United Press. El Banna ha sido hospitalizado.—Efe.

GRAVISIMO

EL CAIRO, 12.—El estado del jeque Hussian El Vagna es gravísimo y se prevé un fatal desenlace. Una bala le penetró por la boca y otra le penetró en el pecho. Los disparos fueron hechos por un grupo de jóvenes que logró huir en automóvil. El acompañante de Vagna resultó también herido.—Efe.

Guerra en Grecia

ATENAS, 12.—Los rebeldes griegos han iniciado un ataque contra la ciudad de Florina, al noroeste de Macedonia, según indica un comunicado facilitado por el Estado Mayor del ejército griego. Los jefes militares griegos coinciden en que este ataque es el más audaz de los emprendidos por los rebeldes. Recientemente había sido reforzada la ya fuerte guarnición de Florina, con el fin de proteger su posición estratégica, nudo vital en las comunicaciones con Macedonia.—Efe.

CON UNA CUERDA AL CUELLO

ATENAS, 12.—Informaciones de prensa dan cuenta de que se ha encontrado un cadáver mutilado que se cree pertenece a un coronel norteamericano, en las ruinas de Kaperision, la ciudad arrasada por los comunistas griegos. El cadáver tiene una cuerda arrollada al cuello.—Efe.

SUS IMPRESOS CANA—
RAN MUCHO SI EMPLA
EL FOTOGRAFADO DE
IMPERIO

«TRAS LA CORTINA DE HIERRO EN ALEMANIA» (2)

Los alemanes bajo el régimen soviético se han convertido en un pueblo que vive atemorizado

Para ellos el futuro no tiene ningún aliciente y solo tiene "humor de patíbulo"

BERLIN.—(Exclusiva PYRESA. International News Service.)

Terror, control y sistematización, estas son las tres palabras de orden en la tragedia de la vida en la Alemania Oriental bajo la ocupación rusa.

No logrando conquistar las simpatías de la población de su zona los soviets tratan ahora de obligarla a aceptar su insostenible sistema de vida.

El resultado de los métodos de terror del soviets ha sido el privar a todos los alemanes del Este de los elementos de seguridad, convertirlos en seres aterrados, impotentes para resistir.

"Esta incertidumbre es lo peor de todo" explicó un doctor de Dresde a este corresponsal durante una escala ilegal que hizo una noche en la ciudad.

"Nadie sabe lo que sucederá al día siguiente, ni si está tocando su última cena o viendo a su familia por última vez".

"Cada día nos hundimos más y más. Para nosotros sólo hay la terrible presión que oprime y oprime hasta que la muerte parece preferible.

Se escuchan muy pocas risas en la Alemania Oriental, y esa poca es la que los alemanes del este llaman "galgen humor". El humor del patíbulo.

"A veces bebemos y bromeamos", me dijo un estudiante. "Pero nunca por mucho tiempo.

"No podemos jamás olvidar que quizá por la mañana seremos arrestados y desapareceremos como tantos otros sin dejar rastro".

La policía está en todas partes. Va en los trenes y en los tranvías y visita las tiendas y los hogares.

Y aún más abundantes son los agentes del servicio secreto soviético y los espías alemanes, que se pasan horas enteras en los restaurantes y en los teatros.

Todo alemán del este vive en medio de la pesadilla de ser denunciado por tendencias anticomunistas y las inevitables consecuencias de confiscación de bienes y prisión.

Los "spitzels", como despectivamente llaman los alemanes a los espías, están estacionados en todos los cines.

Si el público se ríe ante una de las falsas presentaciones de la vida rusa —y las películas de propaganda y noticieros están llenos de ellos— los "spitzels" entran en acción.

Se toman nombres y direcciones. Horas más tarde la policía secreta se detiene ante una puerta y su llamada se repite en los ecos de la calle desierta y silenciosa.

Los números de variedades en los cafés y cabarets son objeto de una censura especialmente estricta y tienen que ser presentados a la aprobación de los "funcionarios culturales" del soviets.

Cualquier frase que pueda sugerir una crítica a los rusos es eliminada. Y con frecuencia se ordena incluir frases contra los norteamericanos y contra los ingleses.

Los chinos se ven obligados a dedicar una gran parte del tiempo de sus funciones para exhibir películas soviéticas.

Peip cuando se exhibe una película alemana, el público espera en "colas" de varias manzanas y se venden totalmente las localidades en todas las funciones.

El control soviético se ha extendido también a la Iglesia. Los rusos no han intentado interferir en los servicios pero han hecho cuánto han podido por evitar la asistencia a los mismos.

A las iglesias no se les concede carbón alguno, ni se les permite obtener materiales ni obreros para reconstruirlas. En una iglesia tras otra los fieles se sientan temblando de frío bajo techos improvisados y a través de los cuales pasan el viento y la nieve. Y ni la iglesia es santuario para la expresión antisoviética.

Cualquier ministro poco cuidadoso puede verse —cómo ha sucedido a muchos— arrestado y encarcelado, o deportado.

La justicia en la Alemania soviética se administra por medio de esa parodia que se denomina "tribunales populares" en los cuales no hay absoluciones.

Con frecuencia los procesos se convierten en espectáculos públicos y trenes especiales traen al público formado por personas cuya asistencia a estos juicios es obligatoria.

Uno de esos procesos fue el celebrado recientemente en la población industrial de tejidos de Glauchau, en Sajonia, donde cinco hombres fueron condenados a muerte por actividades en el mercado negro y sabotaje.

Los acusados fueron defendidos por "asesores populares" nombrados por el soviets, cuya función principal es transmitir las decisiones del juez, nombrado por el soviets. La defensa fue cosa elemental.

Los acusados leyeron minuciosas "confesiones", de culpabilidad en las cuales imploraban a los espectadores que aprendieran con el ejemplo de sus "errores". Muchos de los juicios se celebran en secreto.

Uno de estos acababa de terminar en Leipzig cuando este corresponsal lle-

gó allí. Los acusados eran Hans Matoneck, un asesor no comunista en la Universidad de Leipzig, y 15 estudiantes con quienes él había confiado en distintas ocasiones. Todos fueron condenados a 25 años de trabajos forzados por la acusación de haber expresado simpatías por Occidente. Pocos días más tarde otros diez estudiantes acusados de haber tenido relaciones con Matoneck fueron arrestados en un baile. Fueron juzgados secretamente y deportados con los otros. Los arrestos de estudiantes son frecuentes, especialmente en la Universidad de Leipzig, porque esta ha sido el punto de origen de un grupo de resistencia anticomunista que los soviets están tratando de eliminar en la forma más brutal que sea posible.

Durante los últimos meses los soviets han consolidado su control político en un grado sin precedente, centralizando el poder en un pequeño grupo de comunistas leales.

Todos los miembros de los partidos Liberal Democrático y Cristiano Democrático del este de Alemania —que los soviets "permitieron" que funcionaran durante varios años— han sido despedidos de los puestos del gobierno y se les prohíbe desempeñar puesto oficial alguno en el futuro.

El ser miembro del partido socialista Unificado (SED) que es comunista constituye un requisito indispensable para ocupar cualquier puesto importante en el gobierno, la industria o el magisterio.

Y el ser miembro de dicho partido se hace más atractivo aun por medio de concesiones de raciones extra-prioridades y mayores sueldos.

Los "Bonsen" como burlescamente llaman los alemanes a esta nueva elite, viven a todo lujo. Se les han asignado casas bien amuebladas, que se han quitado a las clases altas no comunistas anteriores a la guerra.

Los soviets también están realizando una depuración de todas las empresas privadas, como parte de un programa económico general para apropiarse toda la industria y convertirla en "fábricas populares". Los propietarios de las pocas fábricas particulares que quedan constantemente están en peligro de ser presos y de ver sus propiedades confiscadas por "sabotaje".

Se les concede el tipo más bajo de ración, y se les han negado totalmente las tarjetas para obtener ropa.

Como nueva medida de restricción, todo ingreso de más de 300 marcos mensuales —unos cinco dólares en moneda norteamericana— debe depositarse en los "Bancos Populares" de los cuales los depositantes sólo pueden

EL MARTES: LOS SOVIETS SE LLEVAN TODOS LOS VIVIERES Y CARBON DE ALEMANIA.—PAGAN JORNALES DE HAMBRE Y SIN EMBARGO, ESPERAN AUMENTAR LA PRODUCCION GERMANA).

INTERRUPCION

En la conferencia de prensa de Acheson hace dos días, repudiando la ofensiva de páz soviética, el corresponsal del periódico comunista neoyorquino "Daily Worker" nervioso y tragando bilis, se permitió interrumpir al secretario de Estado, diciéndole con mal contenida violencia, que sus declaraciones eran sofismas. Acheson le miró con sorpresa, pues ignoraba quién era el interruptor, pero cuando inmediatamente su secretario se lo advirtió discretamente al oído, Acheson, indignado, puso en su puesto al corresponsal comunista diciéndole crudamente, que nada tenía que discutir con él ni se dejaría arrastrar a discusiones hipotéticas. Como los demás periodistas americanos presentes, comentaban después, en cualquiera de las naciones dominadas por Rusia, una interrupción como aquella le hubiera valido una condena a trabajos forzados en las minas de sal.

CONTRAOFENSIVA

Mientras tanto desde esta capital, cuyo panorama urbano es el mayor remanso de paz del mundo, prosigue la contraofensiva a la "guerra fría" del Kremlin, y el primer secretario de la Legación de Hungría ha recibido orden del Departamento de Estado de salir de Norteamérica, lo más rápidamente posible, estimándose esta decisión de Washington como un paso más en el agravamiento de la crisis internacional. A la vez, por si la persecución del Catolicismo en Hungría y demás países detrás de la cortina de hierro, no fuese bastante, la persecución iniciada en Bulgaria contra los protestantes, con la prisión y procesamiento de quince, bajo acusación de actuar como agentes angloamericanos, ha venido a colmar la indignación de este país, que de una manera o de otra cree en Dios bajo todas las formas.

EISENHOWER OTRA VEZ

Días pasados predecíamos que Eisenhower tardaría en volver a la Universidad de Colombia a desempeñar su cargo de presidente de la misma y que se quedaría en Washington. En efecto; esta tarde se anuncia que el vencedor de Europa ha vuelto por orden de Truman al servicio activo, como jefe supremo del Estado Mayor y consejero del secretario de Defensa, Forrestal, acontecimiento que revela, cómo la "guerra fría" va entrando en calor y la crisis internacional va agravándose, contra todas las predicciones más o menos eufóricas.

Esta misma tarde aquí, en Washington, el "New York" descubre otro sensacional ángulo del espionaje soviético y sus maquinaciones para la destrucción de Norteamérica, funcionando en el mismo corazón de la capital. Las revelaciones proceden del general Molelsky, hasta hace un año agregado militar de la Embajada de Polonia en Washington, que escogió también la libertad y Tompió con Varsovia y Moscú. El espionaje soviético estaba dirigido, y nadie sabe si aún está, por Rusia, siendo ejecutado por los polacos en forma que obtuvieron todos los detalles importantes de las plantas industriales norteamericanas, con mapas y fotografías, hace un año. Durante treinta meses, este general se batió con los dirigentes del espionaje rojo en Varsovia, que le enviaron aquí como agregado militar para establecer una red en los Estados Unidos. La Embajada soviética, en la calle 16, la misma calle

(Termina en cuarta pág. tercera)